

吹响防汛“集结号” 筑牢防汛“安全网”

本报讯（首席记者 何可人 通讯员 高路 黄坚毅）从4月15日开始，浙江进入长达6个月的汛期。据预测，今年汛期天气复杂多变，极端异常事件较频繁，高温日数偏多，区域性、阶段性旱涝灾害较明显，影响浙江的台风较常年偏多，东南沿海地区受台风影响风险重于去年。对此，我区精心部署、精准发力、精细安排，落实落细防范应对措施，确保安全度汛。

近期，区农业农村局对区内重点水库、堤防、闸站、水文测站、行洪河道、水雨情监测预报预警系统等已建、在建水利工程度汛准备工作进行了一系列检查，及时了解掌握防汛准备情况，并赴相关镇街督查指导防汛防台工作，切实筑牢全区防汛防台安全屏障。

与此同时，各镇街也未雨绸缪，积极防汛备汛。如所前镇对影响行洪的杜家溪堰坝进行了拆除，确保周边群众生命财产安全；义桥镇专门召开防汛防台工作会议，分析研判防汛形势，要求进一步提高认识，压实责任，消除隐患，全面做好防汛各项准备工作，确保在主汛期来临前落实



在城区北塘河边，施工人员正抓紧进行基础设施提升改造，确保水利安全。特约通讯员 张祥荣 摄

机埠维修和防汛物资准备，对河道堵塞点、道路积水点、地质灾害点、危旧房等开

展隐患排查，同时加强业务培训和防汛演练，全力以赴迎战汛期。

天悦社区：基层治理 业委会挑大梁

■首席记者 项亚琼 通讯员 沈乐 沈薇

如何打通基层治理“最后一百米”、切实维护居民群众的利益？日前，北干街道天悦社区与小区业委会一起探索共治新模式，将“社区+业委会”模式贯穿于基层治理的各方面和全过程，通过构建“社区联动业委会、和谐共建新天悦”的治理新格局，着力解决群众最关心最现实的问题，也给出了业委会成立难、运行难的“最优解”。

春江悦茗小区通过业主大会选举出业委会7名委员，其中党员就有5人，是名符其实的“红色业委会”。在7名委员中，集结了法律、财务、工程造价等方面的专业人才，大家分工明确，既各司其职又相互协作，扩展优化了业委会开展小区治理工作的视角、方法和能力。

今年以来，通过“社区+业委会”的治理模式，小区实施了路灯翻新、道路修整、垃圾分类建设、绿植补种等一系列提升小区居住环境，推进基层治理的扎实举措。“社区和业委会将小区业主的利益放在首位，重大事项、重点工作都会及时进行沟通，充分发挥各自的专长，目的就是尽可能为小区业主服务。”小区业委会主任方丽明说。

为了治理出租房噪音扰民、占用公共空间堆放杂物、环境卫生脏乱差等不文明不规范行为，业委会通过业主大会把出租房管理相关机制写进了小区管理规约。有了这个机制，出租房治理就收到了“事半功倍”的效果。在天悦社区党支部书记高建瑛看来，主人翁精神是实现社区与业委会高效联动的关键。社区党支部发挥示范引领作用，与业委会高效联动，才能

充分调动大家的主人翁精神，实实在在地解决社区问题。从监督物业做好小区环境卫生、基础设施维护等各项管理工作，到化解高空抛物、噪音扰民等矛盾，到发动居民参与小区疫情防控、志愿服务，业委会成员不仅冲在最前面，还号召业主投身到小区治理工作中来，不仅赢得居民的真心点赞，也激发了大家自治热情，不少居民主动参与到小区的公共事务中来。

在社区党支部的引领下，小区还涌现出“七悦”社团、“四朵金花”、吉利志愿者服务队等多支志愿者队伍和居民活动团体，增强了社区吸引力和凝聚力，不断推动小区治理向“共建共治共享”提质升级。



迎亚运在行动

城厢街道人大代表联络站开展迎亚运主题活动

本报讯（记者 朱林飞 通讯员 闻王奇）为贯彻落实区人大常委会“助亚运兴城 促共富示范 人大有担当 代表有作为”活动部署，4月20日，城厢街道第三、第四人大代表联络站分别组织人大代表、居民议事成员开展亚运场馆区体育中心“最后一公里”体验区改造工程视察和亚运志愿服务等活动。

第三联络站组织人大代表视察了亚运场馆“最后一公里”环境专项整治及外立面整治工程，认真听取街道及建设单位负责人关于项目进展情况的汇报。座谈会上，人大代表积极建言献策，从现场管理、安全施工、加强宣传等方面提出意见建议。

第四人大代表联络站组织开展了“你我一起，精彩亚运”迎亚运志愿服务活动。人大代表、议事成员化身环境监督员、文明宣传员、运动倡

员、环保志愿者，参与志愿服务，倡导健康生活，为喜迎亚运营造氛围。志愿活动结束后，第四联络站人大代表、议事成员还视察了育才东苑社区铁路宿舍老旧小区改造项目。人大代表、议事成员对老旧小区外立面改造初步成效表示满意，对电线未纳入上改下等问题提出了意见建议。

街道人大工委主任方松源在参加活动时表示：亚运场馆“最后一公里”环境专项整治等工程，要保工期、保质量、保安全，文明施工，加强宣传，得到人民群众的支持配合，确保如期完成目标任务。人大代表要深入群众，继续关心、关注街道迎亚运十大项目进展情况，做好宣传引导，提高群众知晓率，同时要注重收集群众意见建议，切实反映群众的诉求和意愿。

衙前开展迎亚运“扫黄打非”专项行动

本报讯（首席记者 何可人 通讯员 华兴桥）近日，衙前镇开展迎亚运“扫黄打非”专项行动，积极营造健康向上、文明和谐的社会文化氛围。

行动中，区文化市场综合行政执法队对衙前镇辖区内的印刷企业、出版发行单位进行执法检查，重点检查是否存在印刷假冒伪劣、侵权盗版物品及落实安全生产责任制等情况。每到一处，执法人员还对经营者进行法律法规宣讲，要求其守法经营，严格落实企业主体责任。

同时，衙前镇在新时代文明实践站（所）等公共空间播放“扫黄打非”护苗宣传片，以提高广大群众对有害信息的辨别能力，并了解举报通道，一起参与到“扫黄打非”行动

中来，保护未成年人价值观、人生观免受不良网络有害信息、有害出版物影响。

衙前镇各村、社区还在“扫黄打非”基层站点开展主题宣传活动，在广场、商店、道路等人流集中地方，向来往群众发放倡议书，倡导大家自觉远离非法有害出版物、音像制品等，文明上网，提高自我防范意识，共同守护文化晴空。

近年来，衙前镇深入推进“扫黄打非”工作，以镇“扫黄打非”工作站为中心，带动辖区内13个村、社区严格按照“扫黄打非”基层站点规范化、标准化建设的要求开展工作，构建风清气朗的社会环境，助力高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”。

盈丰街道综合行政执法队挂牌成立

本报讯（记者 汪梦悦 通讯员 袁晨忱）深化“大综合一体化”改革，为基层治理赋能。4月20日，盈丰街道综合行政执法队挂牌仪式举行，标志着盈丰街道深化“大综合一体化”改革又上新台阶。

作为全区第一批“大综合一体化”行政执法改革试点镇街，盈丰街道紧紧围绕“五个一”开展试点工作，即“一张执法事项清单”“一支执法队伍”“一个执法办公场所”“一网统管”行政执法”和“一个

执法指挥中心”，通过整合相关部门下沉力量和街道执法力量，组建街道综合行政执法队，实现“一支队伍管执法”。

新成立的盈丰街道综合行政执法队将着力探索完善工作机制和工作方法，积累优秀工作经验，矢志担当新时代“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”，为顺利完成综合行政执法改革各项任务提供源源不断的内生动力，为服务保障亚运注入新的盈丰活力。

会展新城发布“同心嘉会”党建品牌

本报讯（记者 刘殿君 通讯员 俞秀春）日前，杭州会展新城公司“同心嘉会”党建品牌对外正式发布，标志着该公司党建品牌已经成型。

据了解，2020年会展新城公司党支部成立之初，即开始积极探索党建品牌体系建设。2020年末，为致敬首届西博会“湖山嘉会”活动，抚今思昔，寓“同心同行会新城，共融共进铸新魂”之意，公司提出“同心嘉会”党建品牌建设构想。此后经过不断探索完善，形成了“八心八绘”的“大党建”格局，基本落定八个品牌载体的党建活

动内容。

品牌Logo整体由左侧的党旗和右侧的浪花组成“心”型，体现“同心”理念。党旗如山，与浪花相合寓“山水潮会”之意；党旗似帆，与钱江潮相合寓“扬帆起航，乘风破浪”之意。

会展新城公司以打造国际性的会展中枢、杭州味的形象橱窗、山水韵的拥江引擎、未来范的智汇新城为己任。下一步，会展新城公司将充分发挥“同心嘉会”党建品牌的示范带动效应，提升党建工作水平，把党组织建设成为凝聚人心、推动发展、促进和谐的战斗堡垒。

欢潭旅游驿站入选省第一批旅游驿站(试点)名单

本报讯（记者 黄婷 通讯员 翟丹）经过各县（市、区）申报、设区市验收评定、省级专家组抽查复核等程序，浙江省文化和旅游厅公布了全省第一批旅游驿站（试点）名单，其中一级旅游驿站30个，二级旅游驿站37个，三级旅游驿站61个，共128个，欢潭村旅游驿站入选。

欢潭村旅游驿站位于五义之乡——欢潭村，这里是远近闻名的五义之乡，“义仓、义学、义诊、义渡、义葬”的“五义”

精神，是千年欢潭的文化根脉。欢潭村“三面环山、四水归塘”，体现了中国传统村落“依山而聚、因水而生”的格局。

欢潭村旅游驿站设置在游客中心一楼。驿站内提供轮椅、婴儿车、登山杖、雨伞、老花镜等便民工具，能为广大游客提供全面的咨询、讲解、充电、导览、休憩等基础服务。驿站周边环境优美舒适，交通便利，周边有卫生院、农家乐、民宿、加油站、大型停车场等配套设施，满足游客日常出行需求。

南晖社区开展志愿者培训

本报讯（记者 周子青 通讯员 胡佳捷 冯琛婕）日前，新塘街道南晖社区邀请区志愿者指导中心执教师走进社区，给辖区内微笑天使志愿服务队开展了“走近志愿——志愿者工作漫谈”专题培训。

培训围绕志愿服务理念、发展概况、队伍平台等五大板块进行了讲解，让大家充分了解新山区志愿者的组织架构以及服务平台等。

南晖社区微笑天使志愿服务队成立于2020年6月，成员主体是新杭州人（老漂儿），他们秉承志愿服务理念，积极参与社区各类志愿服务活动，在疫情防控、文明劝导、平安宣传等方面都有他们的身影。今年，该志愿服务队老漂儿群体获得新山区第六届公益创投项目之最美夕阳“漂”精彩——参与式社区融入项目。



迎亚运道路保洁演练

为切实做好亚运城市环境卫生保障工作，日前，市城管局环卫固废中心联合萧山区城管局环卫中心、城投集团城运公司在萧山区体育中心开展“一馆一方案”道路保洁模式演练，出动慢车道多功能清扫车、小型高压冲洗车、雾炮车、洒水车等10多辆新型机械化保洁车辆，对演练道路进行全方位清扫，打造“席地而坐”卫生环境。

首席记者 唐柯 通讯员 张蒙罗 高梦姣 摄



膀胱结石 居然有“鸽子蛋”大

■记者 盛凤琴 通讯员 项建锋

近年来，我国尿石症的发病率呈逐年增高的趋势，泌尿系结石已成为危害百姓健康的常见泌尿系统疾病之一。瓜蒌的小伙小王就是其中的一位受害者。

今年31岁的小王，身上出现了一些“难言之隐”。小王说：“最近总感觉排尿不畅，尿频、尿痛的感觉，有时候排到一半就尿不出来了，身体稍微晃几下或是走几步路又能尿了，这样的状态已经影响到正常生活了。”

为此，小王还拿出手机在网上查找对症的信息，并给自己做起了“郎中”，初步“诊断”结果为前列腺问题。于是，他来到区二医院泌尿外科门诊就诊。进入诊室，小王描述完病情后请求医生开点药，但被医生给否决了。

接诊医生陈瑞祥详细询问病史及查体后说：“你这个不像前列腺的问题，去做个检查吧。”通过CT影像结果显示，在小王的膀胱里居然有一枚“鸽子蛋”大小的结石，长度达28.61mm。这让小王很吃

惊，就连从医多年的陈医生也是第一次看到“鸽子蛋”大小的结石。

“医生，这么大的石头，该怎么办啊，要不要开刀啊？”得知结果后的小王一下慌了神。“不用担心，在过去，这种情况是要开刀取石的，现在不用啦，微创手术可以解决问题，放心吧。”医生的回答让小王紧张的心放松了不少。

入院后，医生给小王进行了经尿道膀胱镜下软激光碎石取石术，术中结石被碎成小米粒般大小的，然后从尿道中冲出。术后一天小王便开始下床行走，并顺利出院。

其实，在医院急诊诊疗过程中也经常能碰到急性泌尿系统结石患者。据数据统计，区二医院急诊外科日接诊量为150人次左右，其中10%的患者为泌尿系统结石患者，并且患者就诊呈现年轻化趋势。

泌尿结石不容小觑，长期不处理可导致尿路梗阻，例如可能诱发输尿管炎性息肉生长、输尿管狭窄，引起肾功能受损。陈医生解释说：“就好像下水道下方被异物堵住，水不能顺畅下流，就会使上

方的积水越来越多，即形成肾积水甚至导致肾功能丧失可能；上方的本来应排泄掉的水集聚，积水逐渐浑浊，即造成感染；结石长期在尿路中留置，在管道中摩擦，则会导致管道受损伤；长期受损伤就会出现大问题，即可出现尿路粘膜受损，出血，甚至发生癌变。”

那么，我们在日常生活中该如何预防泌尿系统结石的发生？对此，陈医生提醒市民，平时要养成良好的饮食习惯，比如每天保持适量的饮水、别憋尿等，结石患者最佳饮品就是白开水，成年人日饮水量2000ml-3000ml为宜，小儿酌减，夏季或运动后可适量增加，这样可以保护泌尿系统，结石的发生率才能降低。此外，近年来越来越多的人会选择在临睡前喝牛奶，但是对于泌尿系统结石患者来说，不宜在睡前喝牛奶。如需要喝牛奶可在晚上临睡前4个小时前或白天饮用，不要选择高钙牛奶。

